

中共信阳市委机关报

6

XINYANG RIBAO 第8860期 今日4版





国内统一刊号: CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxww.com.cn

信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857

《习近平关于全面建成小康社会论述摘编》出版发行

新华社北京6月5日电 由中共中 准确把握全面建成小康社会的基本要 和发展国家政治制度,使各方面制度更 央文献研究室编辑的《习近平关于全面 求和重点任务,用新发展理念引领和 建成小康社会论述摘编》一书,近日由中 推动经济社会发展,夺取全面建成小 央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平站 在党和国家事业发展全局的高度,围 绕全面建成小康社会提出了一系列新 理念新思想新战略。认真学习贯彻这 些重要论述,对于按照"五位一体"总 体布局和"四个全面"战略布局,深刻 认识全面建成小康社会的重大意义,

康社会决胜阶段的伟大胜利,实现"两 个一百年"奋斗目标,实现中华民族伟 大复兴的中国梦, 具有十分重要的指

《论述摘编》共分7个专题:全面建成 小康社会是实现中华民族伟大复兴中国 梦的关键一步; 主动把握和积极引领经 济发展新常态,坚持用新发展理念引领 和推动经济发展;坚持从国情出发设计

微博: @ 信阳日报 @ 信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3 元/月)

加成熟更加定型;推进社会主义文化强 国建设,显著提高国民素质和社会文明 程度;保障和改善民生,维护国家安全和 社会稳定;建设美丽中国,为人民创造良 好生产生活环境;提高党领导发展的能 力和水平,确保全面建成小康社会各项 任务落到实处。书中收入332段论述,摘 自习近平2012年11月15日至2016年3月 10日期间的讲话、谈话、演讲、贺信、指示 等130多篇重要文献。其中部分论述是第 一次公开发表。



平新

色业

本报讯 (记者 刘国启 通讯员 郑 旗)昨日,在平桥区五里办事处七桥 村600多亩桑葚园里,100多名农民正忙 碌有序地采摘桑葚鲜果。

52岁的王桂兰就是其中一员,她 边忙着手里的活,一边告诉记者:"去年我 把自己的土地以每亩1000元流转给了富 里家庭农场,还在这里打上了工,每天工资 80元,年收入早就过万元啦!今年我还介 绍了几个老乡来跟我一起脱贫致富呢!"

"平桥区近年来一直鼓励通过发展 围城经济增加农民收入, 近几年该区的 小杂果种植发展势头越来越盛, 我去外 地考察学习后,选择在信阳种植桑葚。" 富里家庭农场创始人李永建向记者介绍 农场的发展历程,"我的想法得到区农业 局专家的重视。他们帮我进行了规划、提 供技术支持,我心里有了底,当即就流转 了1000亩土地,种植桑葚、猕猴桃、葡萄, 第一年就创收300万元,带动周边120多 名农民就业。今年我成立了'沧海桑田果 桑科技公司',研发出桑葚果干、桑葚酱、 桑葚酒、桑叶面、桑叶茶等产品,拉长产 业链,还创立了品牌'黛品堂',今年的效

在富里家庭农场工作两年的王桂兰 向记者夸赞:"我们的桑葚浑身都是宝, 吃了它不仅头发黑、眼睛亮,还能补肾补 肝,最关键啊,它还能鼓了我们农民的腰

本报讯(记者 虞 静)6月2日上午, 新县箭厂河乡仁畈村金兰牧业公司内热 闹非凡,100多名贫困社员参加了扶贫合 作社贫困户(一期)股利分红,首批分红

贫困社员肖小平拿着刚分到手的 1300元钱,难掩内心的喜悦,激动地说:"没 想到这么快就见效益了,自己没操心,还 能增加收入,照这个速度,我很快就能脱

新县把脱贫攻坚作为重大政治责 任、最大民生工程、最大发展机遇,坚持 以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,落 实"1+3+3+4"脱贫攻坚方案,精准施策, 突出产业与增收结合。对有劳动和经营 能力的贫困户,通过实施到户增收、扶贫 贷款贴息、小额信贷、互助资金等项目, 探索财政资金折股量化模式,推广"龙头 企业+基地+合作社+贫困户"的方式发 展特色农业,助农增收。

截至目前,全县累计发展新型农业经营主体560个,建成现代农业标准 化种植养殖示范基地14个,培育省市级农业产业化集群3个、农业产业化龙 头企业30家,带动2万多名群众增收。

多些真研实讨

□彭国正

作家举办的作品研讨会。与会的专家

随着学术交流日益频繁,各类研 价值,让学术在交流磨砺中前行。 讨会时常见诸报端。一次高质量的研 讨,不仅能够围绕具体议题集聚才 智,更有助于开拓思维,沉淀出有价 值的思想养料。然而现实中,有的研 讨会往往为开而开,说一番放之四海

而皆准的套话,在一团和气中散会。 研讨会映照着做学问的态度,也 前不久,笔者参加了某地为一位 能检验研究成果,还是应该回归学术本 身, 否则很容易异化为某种规格或待 学者没有一味"唱赞歌",而是实事求 遇,不仅浪费与会者的时间、金钱,也对 是指出作品存在的不足与短板,交流 学术交流毫无助益,说到底就是形式主 中甚至不乏交锋。这种会风,让人耳 义。拿出真"研"实"讨"的硬功夫,多贡 献一些真知灼见,才能把会议开得更有



尚朝阳在调研新县经济社会发展情况时强调

突出重点 加快发展 奋力开创新局面

书记、市长尚朝阳带领市直有关部门负责 同志,到新县调研经济社会发展情况。他指 出,新县是信阳的南大门,近年来在产业发 展、城市建设、生态保护、改革开放、民生改 善等方面取得了很大成绩, 为今后发展奠 定了坚实基础。他强调,新县作为国家扶贫 开发工作重点县和大别山集中连片特困地 区扶贫攻坚重点县,加快发展责任很大,压 力也很大。要认真贯彻中央和省、市决策部 署,牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享 发展理念,主动适应经济新常态,以扶贫开 发统揽经济社会发展全局,突出重点,发挥 优势,抢抓机遇,加快发展,奋力开创各项 工作新局面,确保如期全面建成小康社会。

新县是红军的故乡,将军的摇篮,是全 国著名的革命老区和将军县。调研中,尚朝 阳参观了鄂豫皖苏区首府烈士陵园、鄂豫 皖首府革命博物馆和鄂豫皖革命根据地首 府旧址纪念馆,缅怀革命先烈,并接受革命 传统教育。他说,革命先烈为人民解放、民

本报讯(记者 程 成)6月4日,市委副 族独立和国家富强作出的牺牲,我们永远 不能忘记。老区人民为民族的解放、新中国 的成立作出了重大牺牲和突出贡献,今天 我们有义务有责任创造条件,加快老区发 展,把老区建设得更好,让老区人民生活得

> 在羚锐制药公司,向企业负责人详细 了解了公司产品研发、生产销售情况后,尚 朝阳对企业通过加大研发投入,进行技术 创新,不断提升产品品质,不断增强市场竞 争力的做法给予充分肯定。特别是在得知 企业用了很多当地工人,实现了一人进厂、 全家脱贫后,他十分欣慰地说,制药行业市 场前景广阔,一方面要围绕主业实施创新 驱动,提高竞争力,实现更大发展;另一方 面要积极履行社会责任,强化产业扶贫意 识,为老区人民提供更多的就业机会,带动 更多贫困户持续稳定脱贫。

> 新县是涉外劳务输出大县,涉外劳务 一。在信阳涉外职业技术学院,尚朝阳详细

了解了学院办学模式及近年劳务输出情 况。他指出,信阳人口多,农村富余劳动力 多,要提高群众收入,很重要的一条就是要 在保证农业生产、保证粮食产量的前提下, 通过系统培训,将富余劳动力转移出去就 业,增加他们的收入。他勉励学院负责人 说,涉外劳务是信阳的一张响亮名片,一定 要把学院办好、办出特色。要紧盯市场,根 据市场需求设置专业,培养更多有素质有 技能的劳动力。同时,要加大对贫困人口的 培训力度,将劳务派遣和扶贫脱贫工作统筹 考虑,既让贫困学生、贫困青年掌握一技之 长,还要让他们发展得好,走上幸福之路。

产业扶贫是加快脱贫致富的关键举 措。吴陈河镇阳土墩村茅冲农业科技有限 公司是一家省市两级示范性家庭农场。近 年来,该企业大力发展有机农业、健康农 业、观光农业,规模越来越大、效益逐年向 好。同时,企业通过流转农民土地,雇佣贫 已成为新县实现精准脱贫的重要举措之 困户,年底还根据企业效益对流转土地的 农户进行分红,带动贫困户增收脱贫。尚朝

阳对企业的发展理念和模式表示认可,并 对企业通过签订合同保障农民收入的做法 表示赞赏。他说,企业在发展过程中一定要 稳扎稳打,不能急功近利、贪大求洋,要以 "诚信"和"品牌"为核心竞争力,在发展好 企业的同时,积极践行社会责任,带动更多 贫困户稳定脱贫;要与农户签订流转合同、 雇佣合同等,通过合同,保障农户的合法权 益,让农户的心更踏实。

在吴陈河镇阳土墩村村部, 尚朝阳仔 细检查了该村扶贫档案,并通过电话回访 贫困农户和包户干部。尚朝阳对该村脱贫 攻坚工作表示认可,他说,打好脱贫攻坚战 是党中央的重大决策,体现了人民群众的 共同期盼,体现了我们党的使命担当。各级 各部门要把脱贫攻坚作为一项重大政治任 务和当前工作的重中之重,带着感情、带着 责任真扶贫、扶真贫,确保扶贫攻坚目标如 期实现。要夯实责任。各级党委政府、有关部 门、帮扶工作队要把责任落实体现在组织领 导上,体现在决策部署上,(下转第二版)

改善环境质量 推动绿色发展

我市开展纪念"6·5"世界环境日系列宣传活动



市环保局工作人员向市民发放环保宣传资料。

定的中国主题为"改善环境质量 推动 好氛围,6月5日前后,市环保局围绕全 了一系列内容丰富、形式多样的科普宣

本报讯(记者 赵雪峰 李海)今 为"关注大气污染 改善环境质量"。为 市中级人民法院、九三学社信阳市委办 年6月5日是第45个世界环境日,联合国 广泛凝聚社会共识,激发公众环保热 公室、农工党信阳市委办公室等单位和 确定的主题为"为生命呐喊",环保部确 情,营造全社会参与支持环境保护的良 移动、联通、电信、天瑞水泥等企业开展 绿色发展",省环保厅确定的我省主题 市环保中心工作,结合节日主题,联合 传活动。

本报记者 李海 摄

6月5日上午, 市环保局在西亚和美 广场举行了"改善空气质量、留住蓝天白 云"大型主题宣传活动。200余名有关单 位的干部职工、医师专家、环保志愿者参 加活动,现场开展了环保科普咨询、环境 大接访、辐射安全咨询、环境监测技术咨 询。广大环保工作者和志愿者向过往群 众发放了环保倡议书、《环保科普知识宣 传手册》、环保购物袋。活动期间,共接待 咨询环保问题的群众400余人次,接待健 康咨询的群众200余人次,免费为100余 名市民体检: 向广大市民发放环保官传 资料5000余册(份)。

当天上午,市环保局还按照省环保 厅要求组织开展了"公众环保体验日" 宣传活动。到场市民先后参观体验了环 境监测站、空气自动站设备的运转流

作为此次宣传活动的亮点,由市环 保局举办的第二届"美丽信阳·最美印 象"少儿环保书画比赛活动吸引了全市 少年儿童的积极参与。该活动于5月初 通过市环保局网站及美丽信阳、民生信 阳微信公众平台拉开序幕。经筛选,61 幅优秀书画作品进入微信投票环节,截 至6月3日,共计有16600余人参与投票。 此外,市环保局于5月份还通过网络、微 信平台开展了第四届"美丽信阳·秀美 山川"网络环保知识竞赛活动,吸引了 全国各地群众的积极参与。近期,市环 保局将在局网站及微信活动平台公示 上述两项比赛活动的评奖结果。

严肃换届纪律 恪守九个严禁

严禁拉帮结派 严禁拉票贿选 严禁买官卖官 严禁跑官要官 严禁造假骗官 严禁说情打招呼 严禁违规用人 严禁跑风漏气 严禁干扰换届

市纪委举报电话:12388 市纪委书记手机短信平台:10639901 市委组织部举报电话:12380

市委组织部举报邮箱:xygbjdk@163.com 通信地址:信阳市委组织部干部监督室(羊山新区行政办

公楼九号楼1012房间) 中共信阳市纪委 中共信阳市委组织部

责编:徐立明 审读:丁桂玲 组版:徐冉

杨继凤:叫响"响山"

□本报记者 时秀敏

在浉河区东双河镇东北角,有一个偏 居一隅的小山村,名叫响山。响山村是个只 全村尚有1/4的人没有脱贫,当地素有"响 山不响"之说。

这两年,响山却越叫越响。6月1日,记 者慕名而来,切实感受到了"响山"之响。

进入响山村,循着一路开得正艳的格 桑花和绽放笑颜的向日葵花,别样的景致 尽人眼来,这里正是响山农业生态园。那 白花花的温室大棚宛若波浪,那满山满坡 的桃树果满枝头,那整齐列阵的葡萄长廊 枝蔓摇曳,那郁郁葱葱的茂林修竹清脆欲 滴……行走在生态园里,不时可见前来采

来采摘桃子的孩子们络绎不绝,个个欢呼 雀跃,满载而归。

响山村紧邻响山河,这里的沙土地因 有1200多人的省级贫困村,到2013年年底, 头一天浇水第二天就会干掉而得名"夜干 田"。土地的瘠薄让群众放弃了精耕细作, 大块的土地在多年前被种上了杨树,有些

大多赋闲在家。 2013年清明,44岁的响山媳妇杨继凤 和丈夫周军回老家祭祖,趟过杂草丛生的 崎岖山路,看到撂荒的农田,夫妻俩不谋而 合:人说致富思源,可"响山不响",咱咋能

忘了家乡人? 杨继凤其实也曾是穷苦人。她早年从态园的发展构想。

摘和休闲的人们。当天是"六一"儿童节,前 信阳县化肥厂下岗,卖过早点,摆过地摊, 一分钱掰成两半花。但杨继凤不怕苦、不服 整土地、挖塘修渠、购买和种植果木,那真 输,渐渐有了自己的天地,代理白酒,开办 驾校,生意做得红红火火。

们,一个星期就签下了近600亩的流转合 同。砍掉杨树,没有一个人提出赔偿,甚至 地块则因无人耕种而撂荒。和很多农村一 不少老乡还将山上的板栗树无偿送给了我 样,年轻人外出务工,留守的老人和妇女则 们。"提起流转土地之初群众的支持,杨继 凤言语中充满了感激。

当年年底, 怀揣着300亩土地、300亩荒 山的流转合同,杨继凤却压根还不知道自 己要在这张"白纸"上描绘些什么。她外出 考察,学习请教,很快确定了建设集采摘农 业、垂钓、餐饮、乡村体验于一体的农业生

一边生意不能放松,一边忙着修路、平 是一段异常艰辛的日子。杨继凤起早贪黑, 分身乏术,两个正上中学的孩子也无奈被 "没想到乡亲们那么实诚、那么相信我 寄养在哥哥家。由于着急上火,她嗓子沙 哑、眼睛红肿,丈夫看了心疼,乡亲们看了不 解,"她有房有车,啥都不缺,回来操这份 心,图个啥?"

> 杨继凤很快给出了答案: 短短两年 间,她在穷乡僻壤之地,(下转第二版)

